

Nekrologi

PROF. DR. GOJMIR JUŽNIČ

23. 11. 1918–18. 2. 2005

Vito Starc

Letošnjo zimo je za vedno odšel dr. Gojmir Južnič, profesor fiziologije na Medicinski fakulteti v Ljubljani. Od njega smo se poslovili na žalni seji na Medicinski fakulteti dne 7. marca 2005.

Rodil se je leta 1918 v Novem mestu. Leta 1943 je v Ljubljani diplomiral iz gradbeništva, leta 1951 pa še promoviral na Medicinski fakulteti v Ljubljani. Poznavanje omenjenih dveh področij je dalo pečat njegovemu nadaljnjemu interdisciplinarnemu delu, balistokardiografiji in kardiovaskularni dinamiki. Poleg tega je na Univerzi v Ljubljani absolviral študij kemije. Disertacijo, ki obravnava energijske značilnosti kardiovaskularnega sistema malih sesalcev, je opravil na Univerzi v Bonnu, obranil pa na Univerzi v Ljubljani leta 1967.

V letih 1947–1967 je bil asistent, od 1967–1972 docent od 1972 do 1978 izredni profesor in redni profesor za fiziologijo na Medicinski fakulteti v Ljubljani od leta 1986. Predstojnik Fiziološkega inštituta je bil od leta 1967 do 1978.



Prof. dr. Gojmir Južnič je bil aktiven in široko razgledan znanstvenik, ki je pretežni del svoje dejavnosti posvetil fiziologiji, znanosti in stroki ter vzgojil številne generacije slovenskih zdravnikov. Njegovo delo zajema več kot 100 bibliografskih enot, od tega več kot 30 člankov v mednarodnih revijah. V Ljubljani je organiziral dva Evropska kongresa za kardiovaskularno dinamiko, osmega leta 1971 in enajstega leta 1978. Vabljen je bil in udeležil se je mnogih vabljenih predavanj, zlasti na svetovnih kongresih ameriškega združenja IEEE in svetovnega društva za kardiovaskularno dinamiko. V zvezi s tem so pomembni njegovi prispevki na področju reaktivnosti človeškega organizma, zlasti krvnih obtočil, balistokardiografije in neinvazivne kardiovaskularne dinamike. Za delo na slednjem področju je leta 1985 je prejel ugledno mednarodno Burgerjevo priznanje in medaljo, ki jo vsakih pet let podeli Mednarodno društvo za neinvazivno kardiovaskularno dinamiko. Bil je častni predsednik Evropskega združenja za neinvazivno kardiovaskularno dinamiko (sedež v Amsterdamu). V zadnjih letih svojega delovanja, že ko ga je načela dolgotrajna kronična bolezen, pa se zavzemal za integralno fiziologijo, delo ki ga je napovedal v šestdesetih letih s svojo knjigo Homeostaza.

Vedno je bil predan znanosti, natančen in skromen ter kritično razmišljujoč človek, zaradi česar pa najbrž mnoge njegove ideje, ki jih ni uspel dovolj podpreti, niso zagledale luči sveta. Njegov interes pa ni bil zožen le na področje fiziologije, am-

pak se je trudil, da bi principe iz fiziologije (zlasti reaktivnosti) apliciral na širšo medicino in družbo. Njegova tehnična in medicinska izobrazba sta prispevali, da je v skladu z razmerami krepil tehnološko smer raziskav, zlasti pa računalniške tehnologije, kar sega še od leta 1965, ko je s sodelavci napravil na univerzitetnem računalniku ZUSE prve analogno digitalne pretvorbe in odvode. Z ekstenzivnim delom v fiziologiji je pospeševal uporabo fiziologije kot stroke, po načelu »dobra teorija je najbolj praktična«. Deloma je šlo za ekspertize, predvsem pa za konzultacije. Sodeloval je tudi pri Medicinskem slovarju. O vlogi fiziologije je govoril ob letnih memorialih prof. dr. A. Seliškarja.

Nenazadnje je dobršnji del svojega preostalega časa posvetil estetiki, baletu in telesni kulturi. O prvi priča njegova publikacija, ki predstavlja Ljubljano kot kulturno metropolo, Cultural Contributions ob organizaciji 8. in 11. evropskega kongresa za kardiovaskularno dinamiko. Za svojo dolgoletno aktivnost pri TVD Partizan - Narodni dom je ob 125. obletnici tega društva prejel zlati znak.

Strokovna srečanja

SLOVENSKI FORUM ZA PREVENTIVO
BOLEZNI SRCA IN ŽILJA 2005

PREDSTAVITEV SREČANJA IN ZBORNICA PREDAVANJ

Bogdan Leskovic

Slovenski Forum za preventivo bolezni srca in žilja 2005. Zbornik prispevkov. Urednik: Zlatko Fras. 6. redno letno plenarno srečanje, 19. marec 2005, Pravna fakulteta, Ljubljana. Izdalo in založilo Združenje kardiologov Slovenije, Slovenska hiša srca, Ljubljana. Predsednik: Miran F. Kenda. Ljubljana 2005. - 144 strani, format 21 × 29,5 cm. Številne reprodukcije diapozitivov iz podanih referatov. - 14 sponzorjev.

Organizacija in priprava programa: Združenje kardiologov Slovenije - Interdisciplinarna delovna skupina za udejanjanje smernic preventive bolezni srca in žilja v klinični praksi (Zlatko Fras, predsedujoči).

V navedenem Forumu sodelujejo: Združenje kardiologov Slovenije, Društvo za zdravje srca in ožilja Slovenije, Inštitut za varovanje zdravja, Ministrstvo za zdravje RS, Projekt preventive kroničnih nenalezljivih bolezni - CINDI Slovenija, Sekcija za hipertenzijo, Združenje nevrologov in Združenje za žilne bolezni SZD, Zveza koronarnih klubov in društev Slovenije, Društvo bolnikov, operiranih na srcu, Zveza društev diabetikov Slovenije.

K delu v okviru rednih letnih plenarnih zasedanj Foruma so vabljeni predvsem posamezniki in organizacije, ki strokovno ali ljubiteljsko že delujejo v okviru področja preprečevanja bolezni srca in ožilja. Poleg njih naj bi v Forumu aktivno sodelovali tudi drugi slovenski zdravniki in strokovnjaki različnih poklicnih profilov, ki jih preprečevanje bolezni srca in ožilja posebej zanima.

Po otvoritvi Foruma (F. M. Kenda) in po drugih uvodnih pozdravih so predstavili strokovno vsebino Foruma v štirih sklopih.

I. Raziskave s področja preventive srčno-žilnih bolezni v Sloveniji:

- Razširjenost dejavnikov tveganja za aterosklerozo v Sloveniji. Predstavitev nekaterih ključnih rezultatov raziska-